
№9–10 (вересень–жовтень) 2015  •  
33

Сучасні заклади освіти України мають сприяти 
розвитку демократичної культури особистості, 
формуванню необхідних для проживання в євро-
пейському співтоваристві компетентностей, політи-
ко-правових, соціально-економічних і оздоровчих 
знань. Пріоритетами загальноєвропейської освіти 
є надання молодому поколінню теоретичних знань 
про розвиток європейських країн та практичних 
умінь, а саме: адаптуватися до життя і навчання в 
різних країнах Європи, бути мобільним, соціаль-
но орієнтованим, здатним до комунікації і захисту 
своїх прав.

НВО №136 м. Дніпропетровська – експеримен-
тальний навчальний заклад всеукраїнського рівня з 
проблеми «Школа культури здоров’я Європейської 
мережі Шкіл сприяння здоров’ю як модель Школи 
майбутнього в контексті європейської інтеграції 
України». З огляду на це, експериментальна робо-
та здійснюється з усвідомленням того, що курс Ук-
раїни на європейську та євроатлантичну інтеграцію 
є пріоритетним напря мом зовнішньої політики на-
шої держави. Європейський вибір України зумовле-
ний спільною історією формування і розвитку євро-
пейської культури, а загальною стратегічною метою 
становлення України як європейської держави є от-
римання повноправного членства у Європейсько-
му Союзі. 

З метою посилення обізнаності гімназистів щодо 
ролі ЄС і НАТО в системі сучасних міжнародних від-
носин як складової забезпечення реалізації цього 
курсу вважаємо необхідним здійснення інформа-
ційно-роз’яснювальної роботи серед гімназистів і 
їхніх батьків. Важливу роль у цьому напрямі нале-
жить гім назійному Євроклубу «FAF», який є дієвим 
механізмом інтеграції і навчально-виховного про-
цесу, і світоглядних позицій, і конкретної поведін-
ки та дій щодо послідовного дотримання поваги 
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З огляду на геополітичне становище України, посилюється інтерес 
Європи до нашої держави, актуалізується питання її інтеграції в загаль-
ноєвропейську сім’ю, особливо тепер, у період російського військового 
вторгнення на Донбас і анексії Криму. Кожен із нас бажає жити у високо-
розвиненому, не відокремленому від світової цивілізації суспільстві, від-
чувати свою причетність до подій, що розгортаються в Європі та світі. 
Цього прагне і наша молодь. 

до свого здоров’я та здоров’я оточуючих, до євро-
пейських цінностей і виховання патріотизму. Діяль-
ність клубу базується на принципах і філософії ди-
тиноцентризму.

Гімназійний Євроклуб «FAF» як форма добро-
вільної організації молоді свою діяльність спрямо-
вує на реалізацію розробленої «Програми розвитку 
особистості європейського зразка», метою та ос-
новними завданнями якої передбачено: 

– творча самореалізація та громадянська освіта 
її членів;

– розвиток у гімназистів національної свідомо-
сті, гідності, честі;

– розуміння проблем, що постають перед дер-
жавою і світовою цивілізацією; 

– формування уявлення про множинність обра-
зів світу;

– розвиток здатності неупереджено сприймати 
інші культури, що посилює культурно-творчу функ-
цію освіти;

– формування системного мислення та діяльніс-
ного, ненасильницького, відповідального ставлен-
ня до розв’язання проблем свого співтовариства, 
країни, світу.

З метою реалізації Програми обрано такі напря-
ми роботи:

1. Виховання особистості на основі спільних 
культурних цінностей, що базуються на європей-
ських традиціях.

2. Вивчення загальнолюдських цінностей, зо-
крема досвіду шкіл Європи та США щодо упрова-
дження міжнародних стандартів освіти.

3. Виховання толерантності, поваги до традицій, 
культури, звичок народів Європи та світу.

4. Створення умов для формування і осмислення 
гімназистами власної позиції щодо ролі європей-
ського співтовариства.
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5. Активізація самостійного пошуку знань і фор-
мування розуміння щодо позитивної інформації з 
питань європейської та євроатлантичної інтеграції.

6. Сприяння вмінню гімназистів висловлювати 
власне бачення щодо перспективи України як май-
бутнього члена ЄС.

7. Розвиток навичок діяльності в групі за допо-
могою інтерактивних методів навчання. 

8. Встановлення зв’язків з молоддю країн Єв-
ропи та світу через програми молодіжних обмінів, 
листування, виконання спільних проектів. 

9. Удосконалення умінь володіння усіма вида-
ми мовленнєвої діяльності та літературного пе-
рекладу.

Переорієнтація освіти в «Школі культури здо-
ров’я – Школі майбутнього» з академічних досяг-
нень на розвиток творчої особистості передбачає 
опертя на такі принципи організації навчально-ви-
ховного процесу, як гуманізація та єдність загаль-
нолюдського і національного. Реалізація цих прин-
ципів у навчально-виховному об’єднанні №136 
відбувається на основі активного використання ва-
ріативної частини навчального плану, навчальних 
курсів: «Я і Україна», «Українське народознавство», 
«Історія світової культури», «Людина і світ». Знання 
з цих курсів допомагають у реалізації завдань Євро-
клубу. 

З 1991 року Євроклуб НВО №136 активно до-
лучається до міжнародних програм. Участь у них 
передбачає виховання в гімназистів позитивного 
ставлення до вивчення іноземних мов як засобу 
спілкування у діалозі культур і цивілізацій, розвиток 
мовних, інтелектуальних та пізнавальних здібнос-
тей, бажання до подальшого самовдосконалення 
щодо володіння декількома мовами, формування 
вміння опанування знань і навичок шляхом вико-
нання проблемно-пошукової діяльності.

Узагальнимо досвід участі НВО №136 в міжна-
родних програмах.

• 1991–2005 роки: «Kids to Kids Intrenational» – 
спільна англомовна програма початкових шкіл 
США та НВО №136. Діти виготовляли комп’ютерні 
портфоліо про свої родини та школи англійською 
мовою та обмінювалися ними. Результати цієї про-
грами стали підґрунтям для переходу на вивчення 
англійської мови з першого класу.

• 1992–1993 роки: спільна англомовна програ-
ма ірландських школярів-скаутів старших класів 
і школярів України. Обмін делегаціями, вивчення 
досвіду роботи дитячих організацій. Як результат, 
у Навчально-виховному об’єднанні №136 створе-
но дитячу організацію «Багряні вітрила» та органі-
зацію гімназистів, батьків, учителів і випускників 
«Гімназій не братство». Ірландські скаути побували 
в гімназії двічі і розповіли про свою діяльність. 

• з 1996 року і дотепер: європейських рух «Євро-
пейська мережа Шкіл сприяння здоров’ю». З 1997 
року НВО №136 – дійсний член Європейської ме-
режі Шкіл сприяння здоров’ю від України. Участь 
у конференціях і семінарах, що проводилися в 

Польщі, Словаччині, Данії, Іспанії, Швейцарії. Як ре-
зультат, у навчально-виховному об’єднанні №136 
розпочато експериментальну роботу зі створення 
науково-освітньої соціально-культурної інституції 
«Школа культури здоров’я», а потім – «Школа куль-
тури здоров’я ЄМШСЗ – Школа майбутнього в кон-
тексті європейської інтеграції України».

• 2000–2001 роки і дотепер: Програма Держде-
партаменту США з освіти «Гармонія» – «Громадські 
зв’язки». Навчання з питань управління навчаль-
ними закладами, залучення громадськості до без-
посереднього управління, створення шкільних 
округів. Як результат, створено державно-громад-
ську систему управління навчально-виховним 
об’єднанням №136 з потужною Радою закладу, Пі-
клувальною радою та учнівським комітетом. Про-
грама є англомовною.

• З 2002 року: спільна англомовна програма 
Держ департаменту США та «American Forum» (Аме-
риканський форум з міжнародної освіти) «Розви-
ток молодіжного лідерства» – «Youth Leadership 
Development Program». Навчання дітей та вчителів 
(на прикладі чотирьох шкіл Нью-Йорка та амери-
канських школярів у НВО №136). Відбувається обмін 
досвідом з організації роботи органів учнівського 
самоврядування, проведення виборів, позауроч-
них програм; виготовлення слайдів, шкільних газет, 
проведення «Дебатів», участі у засіданні судів, фор-
мування навичок у використанні мережі Internet. 
Як результат, оновлено учнівський комітет, створе-
но радіо та телецентр, сайт закладу (двомовний), 
проводяться позаурочні та благодійні програми, 
започатковано комп’ютерну та друковану газети; 
організовано комп’ютерну підтримку науково-до-
слідницьких робіт учнів.

• 2004–2006 роки: спільна англомовна програма 
Держдепартаменту США з освіти та Американських 
Рад «PIE» («Partners in Education») – «Партнери в 
освіті». Впровадження громадянської освіти, різних 
форм та методів її формування, міжнародного парт-
нерства в освіті. Як результат, прийнято Концепцію 
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громадянської освіти в «Школі культури здоров’я», 
проведено літню школу для двадцяти п’яти вчи-
телів Дніпропетровської та Запорізької областей, 
спільну з Європейським регіональним відділенням 
ВООЗ, Київським відділенням ВООЗ та ДОІППО нау-
ково-практичну конференцію «Особливості грома-
дянської освіти в навчальних закладах в Європей-
ській мережі Шкіл сприяння здоров’ю».

• З 2003 року і дотепер: спільна англомовна про-
грама «Світ без кордонів» навчально-виховного 
об’єднання №136 та організації AIESEC з пропагу-
вання ідей миру і злагоди між народами. Студенти 
з різних країн світу впродовж визначеного про-
грамою терміну спілкуються з гімназистами щодо 
особливостей культури своїх країн та України. Під 
час спільного міжнародного проекту «Світ без кор-
донів» вихованці гімназії ознайомлюються із соці-
ально-економічною політикою, культурним життям 
різних країн, зокрема Грузії, Японії, Мальти, Естонії, 
Бразилії, Індії, Туреччини, Вірменії, Китаю, Тайланду, 
Великої Британії та США. Створено мультимедій-
ні презентації англійською мовою про ці країни та 
Україну. Було реалізовано обов’язкову навчальну 
програму, що охоплювала: презентацію матеріалів 
про культуру, звичаї, традиції, економіку і політику 
країн-стажерів; проведено тренінги розвитку лі-
дерства, соціальної відповідальності, лекції щодо 
сучасних тенденцій економічного розвитку світу, 
розвитку освіти і медицини в Україні та країнах-ста-
жерах. Проведено інтерактивні позакласні захо-
ди: дискусійні клуби, «круглі столи» з обговорення 
актуальних питань, розмовні клуби, організовано 
проведення спільних національних свят України 
та країн-стажерів; розвивальні ігри з гімназистами. 
Сформовано усвідомлення ролі і місця України у 
міжнародному співтоваристві.

• 2003–2014 роки: участь у спільній англомовній 
програмі AIESEC. Гімназисти спілкуються із закор-
донними стажерами, обговорюють інтереси, досвід 
роботи, навчання, вдосконалюють знання з інозем-
них мов. Стажери проводять у гімназії засідання 
англійського розмовного клубу.

• 2014 рік: участь у німецько-польсько-укра-
їнському проекті «Європа у валізі». Відбувається 
поглиблення знань гімназистів з особливостей 
економічних, культурних, освітніх питань у кра-
їнах Європейського Союзу, отримання гімнази-
стами інформації щодо можливостей навчання 
за кордоном. Програма здійснюється чотирма 
мовами: англійською, німецькою, польською та 
українською. Розпочато роботу над проектами з 
цих питань. 

• З 2012 року і дотепер: польсько-українська про-
грама «Освіта за кордоном». Залучення гімназистів 
до багатої культурної спадщини Європи. Нала-
годження співпраці з польськими ВНЗ для забезпе-
чення здобуття освіти випускниками в Польському 
університеті міста Ярослава. За цією програмою 
вищу освіту отримують Катерина Куліш, Владислава 
Кузнєцова, два випускники навчаються у Варшаві. В 

цьому році до Ярослава поїдуть п’ять одинадцяти-
класників.

Для реалізації підготовки сучасної європейської 
молоді Євроклуб «FAF» проводить різноманітні те-
матичні заходи. Набуті знання допомагають учням 
пізнати духовне багатство іншого народу, краще 
розуміти власну культуру, підвищити рівень гумані-
тарної освіти, що сприяє входженню у світову спіль-
ноту. 

Робота в Євроклубі «FAF» будується на співро-
бітництві та взаємодії, забезпечує розвиток інди-
відуальних властивостей особистості. Діяльність 
кожного члена Євроклубу має суспільно корисну 
спрямованість, тому що він не тільки вчиться, а й 
навчає інших. Кожний відповідає за свої знання та 
знання й успіхи товаришів. У такий спосіб забезпе-
чується поєднання колективних, особистих і інди-
відуальних інтересів: що краще і більше я навчаю 
інших, то більше і краще знаю сам. Євроклуб на-
лагодив стосунки з міськими та районними євро-
клубами. Проводилися спільні заходи, такі як Все-
український парад Євроклубів, міський Євробал, 
що передбачає виконання танців країн Євросоюзу, 
а також спільний Віденський вальс. 

Отже, позакласна робота з іноземної мови є 
важливим чинником оптимізації навчально-вихов-
ної роботи з предмета та розвитку творчих здібнос-
тей гімназистів. Як і в навчальному процесі, тут ре-
алізуються практичні, виховні, освітні, розвивальні 
можливості предмета. Вміле поєднання навчання 
іноземної мови з виконанням пісень, танців, мис-
тецькими заходами по-особливому впливає на 
емоційний стан гімназистів, сприяє їхньому духов-
но-естетичному становленню та розвитку креа-
тивних здібностей. До організації кожного заходу 
Євроклубу вчителі ставляться творчо і професійно, 
аби гімназисти усвідомили необхідність вивчення 
кількох мов.

Заходи Євроклубу можна розділити на дві гру-
пи: традиційні та тематичні. До традиційних заходів 
належать День європейських мов, Різдво та ново-
річні свята, День Європи. Відзначення Дня європей-
ських мов має на меті ознайомлення гімназистів з 
мовами держав Європейського Союзу, формуван-
ня усвідомлення важливості володіння кількома 
іноземними мовами. На цьому святі здійснюється 
презентація проектів, гімназисти декламують вірші, 
виконують пісні, ознайомлюють глядачів із танцями 
народів Європи.

Найулюбленіше свято гімназистів – Різдво, 
родзинкою якого є театральні вистави-мюзикли 
(«Різдвяні історії», «Лускунчик», «Снігова королева»). 
Євроклубівці мають можливість продемонструвати 
свої творчі здібності та вільне володіння іноземни-
ми мовами. До святкових вистав запрошуються учні 
різного віку, що забезпечує залучення їх до тради-
цій Євроклубу. До Дня Європи готуються тематичні 
виставки, радіопередачі, стіннівки, організовують-
ся конкурси гімназійного та міського рівня, в яких 
активну участь беруть євроклубівці.
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Серед тематичних заходів варто відзначити лі-
тературно-музичні свята, присвячені творчості ви-
датних поетів, письменників: Р.Бернса, В.Шекспіра, 
братів Грімм, Г.Гейне, та композиторів: В.-А.Моцар-
та, Й.-С.Баха, Л. ван Бетховена, Й.Штрауса, Ф.Шопе-
на. Євроклубівці декламують вірші та виконують 
музичні твори на фортепіано, флейті, скрипці і віо-
лончелі. 

Серед тематичних заходів – традиційні свята 
народів Європи: День Святого Патріка, Великдень, 
День врожаю, День Святого Мартіна, День Свято-
го Валентина. Щороку гімназисти беруть активну 
участь у всеукраїнських, обласних та міських фести-
валях євроклубів. Під час останнього Євробалу наш 
заклад представляв культуру та традиції Болгарії і 
посів третє місце. Яскравим завершальним акор-
дом цього заходу був Віденський вальс.

Євроклуб «FAF» брав участь у Дніпроквесті «Чи 
знаєш ти рідне місто» (2013 р.), в якому діти виявили 
знання історичних та культурних пам’яток Дніпро-
петровська і посіли друге місце. Асоціація міських 
шкільних Євроклубів до Дня захисту дітей прово-
дила фестиваль повітряних зміїв. Наші гімназисти 
посіли також друге місце. 

У системі патріотичного та інтернаціонального 
виховання Євроклуб «FAF» став дієвою формою ор-
ганізації гімназистів, що сприяє творчій самореалі-
зації її членів, залученню до європейських ініціатив, 
інформуванню з питань європейської інтеграції, 
громадянської освіти та громадської діяльності мо-
лоді в Україні, вихованню патріота, який усвідомлює 
свою національну ідентичність. «FAF» забезпечує 
виховання громадянина України, сприяє форму-
ванню особистості учня, його наукового світогляду, 
розвитку здібностей та обдарувань, підготовці до 
подальшої освіти та трудової діяльності, вихованню 
в гімназистів поваги до Конституції України, дер-
жавних символів України, почуття власної гідності, 
свідомого ставлення до обов’язків, прав, свобод 
людини і громадянина, відповідальності перед за-
коном за свої дії, реалізації прав учнів на вільне 

формування політичних і світоглядних переконань, 
вихованню шанобливого ставлення до родини, 
поваги до народних традицій і звичаїв, державної 
мови, національних цінностей українського народу 
та інших народів і націй.

Завдяки активній роботі Євроклубу гімнази-
сти є справжніми патріотами-інтернаціоналістами. 
Вони усвідомлюють причетність до європейських 
цінностей та відчувають себе членами європей-
ської спільноти. Адже саме Євроклуб «FAF» є тим 
механізмом інтеграції до європейського освітнього 
простору, який забезпечує поступ кожного з них до 
демократичних європейських цінностей, європей-
ської ментальності, виховує кожного гімназиста як 
справжнього європейця.

Починаючи з літа 2014 року, Євроклуб залучив 
усіх без винятку учнів закладу до волонтерської 
діяльності. Старт волонтерського руху розпочався 
на урочистій академії 1 вересня 2014 року. Тоді до 
зони АТО було направлено дві вантажівки з продук-
тами, які збирали всі 30 класів. З вересня по січень 
відряджено вісім машин з теплим одягом, продук-
тами тощо. Широко залучалися батьки та випускни-
ки. На лікування пораненого колишнього вчителя 
гімназії збирали кошти всією громадою. Наша до-
помога спрямовувалася не лише до зони АТО, а й 
до лікарні №6, де перебувають 60 поранених, Гар-
нізонного військового шпиталю, шпиталю в селищі 
Черкаське. Волонтерський рух гімназії набув дуже 
широких масштабів і розвивається далі.

Метою роботи пошуково-інформативної секції є 
здійснення інформаційного забезпечення та інфор-
маційного висвітлення роботи Євроклубу. Члени 
Клубу журналістики готують матеріали щодо важли-
вих подій в житті України, європейських держав та 
Євросоюзу. Спільно з учителями кафедри готують-
ся стіннівки та тематичні виставки, оформлюються 
альбоми з матеріалами заходів Євроклубу, члени 
клубу залучаються до участі в міських, обласних та 
республіканських заходах, до туристичних подо-
рожей. Щорічно разом із спілкою «Багряні вітрила» 
здійснюється випуск газети «Familia una sumus» мо-
вами, які вивчаються в гімназії. 

З метою практичного ознайомлення з країнами 
Євросоюзу члени Євроклубу постійно відвідують 
школи в різних країнах Європи. Напередодні подо-
рожі завжди проходить засідання Євроклубу: члени 
клубу поринають у віртуальну подорож, під час якої 
вони ознайомлюються з культурою, традиціями, 
видатними місцями і обговорюють план дій щодо 
відвідування тієї чи іншої країни. Учні побували у 
Будапешті (Угорщина), Кракові і Ланцуті (Польща), 
Берліні і Дрездені (Німеччина), Празі (Чехія), Сло-
ваччині, Парижі і Діснейленді у Франції, у сканди-
навських країнах та Фінляндії.

Під час кожної поїздки євроклубівці намага-
ються відвідати школи країни перебування, аби 
ознайомитися із системою середньої освіти, по-
рівняти з українською, виявити її особливості. Всі 
спостереження детально аналізуються і за потреби 
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використовуються для впровадження в шкільне 
життя гімназії.

������������  Анотації

Вікторія КИРИЛЮК
Діяльність мережі євроклубів як механізму ін-

теграції до європейського освітнього простору 
У статті висвітлено діяльність гімназійного Єв-

роклубу «FAF», участь в якому надає змогу набути те-
оретичних знань щодо розвитку європейських країн, 
ролі ЄС та НАТО в системі сучасних міжнародних від-
носин та практичних умінь адаптуватися до життя 
і навчання в різних країнах Європи, бути здатними до 
комунікації і реалізації своїх прав.

Ключові слова: євроклуб, мовленнєва діяльність, 
соціокультурна компетенність, наукове товари-
ство, міжнародні програми, європейські цінності, па-
тріотизм.

Виктория КИРИЛЮК
Деятельность сети евроклубов как механизма 

интеграции в европейское образовательное про-
странство

Статья освещает деятельность Евроклуба «FAF», 
участие в котором даёт возможность приобрести 
теоретические знания о развитии стран Евросоюза, 
роли ЕС и НАТО в системе современных международ-
ных отношений и практические умения адаптиро-
ваться к жизни и учёбе в разных странах Европы, быть 
коммуникабельным, уметь реализовать свои права. 

Ключевые слова: евроклуб, языковая деятель-
ность, социокультурная компетентность, научное 
сообщество, международные программы, европей-
ские ценности, патриотизм.

Victoria KYRYLIUK
The network Euroclubs as a mechanism for inte-

gration into the European educational space
The article covers the activities of the European Club 

«FAF», which gives the younger generation the theoretical 
knowledge about the development of the European Union, 
the role of the EU and NATO in the system of contemporary 
international relations and practical skills to adapt to living 
and studying in various European countries, to be sociable, 
to be able to assert their rights.

Keywords: euroclub, language activities, sociocultural 
competence, scientifi c community, international programs, 
national and cultural direction, European values, national 
patriotism.

������ Відгуки учасників проекту

Незабутній острів дитинства
Комунальний заклад освіти «Навчально-вихов-

не об’єднання №136 «класична гімназія ім. Кири-
ла і Мефодія – початкова школа – дошкільний на-
вчальний заклад – валеологічний центр» – звучить 
дуже гарно та гордо. Але 1 вересня 2002 року, коли 
я, п’ятирічна  дівчинка, вперше переступила поріг 
рідної Alma mater і почула цю назву, вона дещо 
налякала. Особливо – «ВАЛЕОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР». 
Що це за центр та чому мене сюди привели, коли 
обіцяли, що піду до школи, я зрозуміла не одразу. 
Але назва школи виправдовується сповна: заклад, 
безсумнівно, є найкращим у Самарському районі та 
одним із кращих у місті Дніпропетровську. Мета ад-
міністрації та педагогічного колективу – виховання 
яскравої особистості, свідомого громадянина, чес-
ної людини. Особлива увага приділяється науковій 
діяльності. Гімназія вже не перший рік співпрацює 
з міжнародною студентською організацією AISEC, 
гімназисти беруть участь у програмі міжнародного 
обміну «FLEX».  Вивченню гімназистами вже 11 ро-
ків іноземних мов сприяє шкільний Євроклуб «FAF», 
члени якого є постійними учасниками міських та 
міжнародних форумів і вікторин. Гімназія видає що-
місячно газету «Familia una sumus», авторами якої є 
учні, вчителі та навіть батьки гімназистів. Уже в шко-
лі діти отримують навички науково-дослідницької 
діяльності, а автори кращих праць стають членами 
Малої академії наук України. Крім того, для юних на-
уковців у школі функціонують клуби «Ерудит» (при 
кафедрі природничо-математичних дисциплін та 
інформатики), «Дебати» (при кафедрі суспільство-
знавчих дисциплін та географії) та «Літературна 
вітальня» (при кафедрі слов’янської філології). Гім-
назія є класичною, учні старших класів вивчають 
латину та старослов’янську мову. 

Складається враження, ніби учні в закладі ціло-
добово навчаються, але це не зовсім так. Крім ос-
вітньої та наукової діяльності, в школі проводиться 
безліч розважальних та творчих заходів, таких як: 
КВВ, пісенний конкурс «Шанс», «Єралаш», «На кри-
лах високих почуттів», «Я – особистість», «Зоряне 
коло» та багато інших. Кожний семестр організову-
ються поїздки Україною та за кордон, а також похо-
ди до театрів та музеїв рідного міста. 

У гімназії панує доброзичлива та спокійна ат-
мосфера, сприятлива для комфортного навчання і 
роботи. Я, як випускниця, неймовірно вдячна рід-
ній гімназії за набуті знання і досвід. Справедливо 
вважають, що школа навчає в першу чергу життю. 
Вчителі гімназії не лише чудові педагоги, а й гарні 
люди, які були і є для мене прикладом гідної осо-
бистості. Щоразу, коли відвідую Alma mater, мене 
огортає відчуття захищеності та тепла. Для мене й 
інших випускників НВО №136 назавжди залишиться 
тим островом дитинства, куди хочеться повертати-
ся знову і знову.

Владислава БОНДАР, 
випускниця 2014 р.


